



i inFORMACIJE

Božićni koncert bendova grada Splita

Već tradicionalni božićni koncert župskih VIS-ova ove će se godine održati u četvrtak, 20.12. 2012. godine u 19h u župi Presvetog Srca Isusova (Visoka)

Božićno čestitanje, druženje i domjenak na KBF-u

uz prigodni program kojega pripremaju studenti

21. 12. 2012. godine, petak, s početkom u 11h u velikoj dvorani našeg fakulteta.

Devetnica Božiću u crkvi franjevačkog samostana o. fra Ante Antića (klerikat)

17.-24. prosinca s početkom u 18.30h

25. 12. – Božić...☺

„Navješćujemo mudrost Božju, u Otajstvu, sakrivenu“ (1 Kor 2, 7)

Četvrti duhovno - teološki susret u koordinaciji mr. sc. don Jenka Bulića, duhovnika studenata laika održat će se u ponedjeljak, 14. 01.2013. godine u studentskoj kapeli.

Euharistijska slavlja na KBF-u

Svakim danom u 7.25h u studentskoj kapeli

Urednica: Katarina Gugić

Uredničko vijeće: Jelena Arambašić i Ana Marčinko

Grafički obradio: Marko Grgić

Za sve ostale informacije možete se obratiti na: studentskilist@gmail.com

LiST Studenata Teologije

GODINA V :: prosinac 2012. :: BROJ 5. (11)

UVODNA RIJEČ

Drage studentice i studenti, profesorice i profesori – prosvjed igračaka je uspio! Vijest o nečem problematičnom u odobrenom kurikulumu, pogotovo nakon izjave kardinala Bozanića, doprla je i do onih najmanje informiranih, pa ovih dana vidimo na raznim portalima, dnevnicima, dnevnim novinama i radijima kako se javljaju različiti glasovi koji se više ili manje izravno referiraju na prosvjed i zauzimaju strane – i onu „našu“, time joj medijski dajući na težini i važnosti. Zdravstveni je odgoj na ovaj način postao tema razgovora „običnih ljudi“ (tj. ljudi kojih se zdravstveni odgoj prvenstveno tiče); na autobusnim stanicama, šetnicama, zidicima i u kafićima. Čak i na smotri sveučilišta prošli petak! No, to je bilo i za očekivati. Iznenadili smo se što i ministar Jovanović nije načeo tu temu, međutim, nije bilo prilike - čim je virnuo na naziv fakulteta, žurno se udaljio da se više nikad ne vrati na tu stranu FESB-a. No, to sad nije važno.

Do štanda našeg fakulteta u petak došao je jedan momak u svojim ranim 30-ima i stao na duže vrijeme pomno promatrati i listati izložene knjige, pritom sustavno ignorirajući ljubazne poglede predstavnika našeg fakulteta. Naposljetku se ipak obratio meni, kao najupornijoj s ljubaznim pogledima, s nekoliko formalnih pitanja i odmah se prebacio na zdravstveni odgoj. Nakon što je uvidio da sam

informirana o načinu uvođenja tog programa u škole, o situaciji u skandinavskim zemljama i pitanju rodne ideologije, razgovor je prešao na vrijednosti koje bi u spolnom odgoju trebalo propagirati. On se bavi neuroznanostu i izgledao je istinski potišten što znanost još nije toliko napredovala da bi mi dokazao kako



sam u krivu, kako informacija i formacija ne idu nužno zajedno i kako će znanost u budućnosti biti u stanju sve to i tome slično objasniti. Na kraju smo ustanovili da se fundamentalno razlikujemo i da stoga ne možemo doći do zajedničkog zaključka po pitanju spolnog odgoja. Ja sam pak sretna otišla kući, uvjeren da sam ostvarila Pavlovu uputu Timoteju: „Propovijedaj Riječ, uporan budi – bilo to zgodno ili nezgodno.“ (2 Tim 4, 2a).

Pitanje koje se Crkvi u današnjem svijetu neminovno postavlja neizbježno je i pitanje morala, još preciznije – pitanje čistoće. To je vrijednost koja je kao zaglavni kamen uglavljena u kršćansko pitanje spolnosti, ali ne samo spolnosti - to je krepost koja prožima cjelokupnu stvarnost i čitav život vjernika. Toj smo kreposti posvetili i ovaj broj LiST-a. Neka nam svima u ove predbožićne dane bude na korist i blagoslov koji će nas uvesti u slavlje otajstva Utjelovljenja Božjeg - Djeteta i Njegove svete Obitelji koja je sva prožeta čistoćom i svetošću.

Urednica

ČISTOĆA

Često se čistoća poistovjećuje s uzdržljivošću od spolnih odnosa. No, to nije isto. Uzdržljivost je samo negativni vid. Čistoća je mnogo više od puke apstinencije. Istinska čistoća je zapravo razumijevanje, pronalaženje i življenje dara ljubavi i spolnosti. Ako smo primili nekakav vrijedan dar, sve što u našem ponašanju prema tom daru nagrđuje njegovu vrijednost i značenje bila bi povreda čistoće. U istinskoj

zličitosti, da prihvatimo drugoga kao dar i da poštujemo i čuvamo njegovu vrijednost.

U teologiji tijela čistoća postaje nešto više od ovladavanja strastima. Čistoća srca je poznavanje Božjeg otajstva, Božje nakane sa spolnošću i vjernost toj punini dara.

Rast u čistoći znači ne samo nadzor nad svojim željama i strastima, već sposobnost njihovog usmjeravanja prema onom prvotnom



ljubavi mi tražimo dobro drugoga, a čistoća nam u tome pomaže.

Čistoća je uvjet ljubavi, to je dimenzija nutarnje istine u čovjekovu srcu. Čistoća je radosna afirmacija osobe koja živi u sebedarju, slobodno od svakog sebičnog ropstva, usmjerenosti na sebe i želje za iskorištavanjem drugoga u svrhu svog zadovoljenja. Ona čini skladnu osobnost, osposobljuje da poštujemo i prihvatimo drugoga u njegovoj slobodi i ra-

značenju, prema ljepoti i istini Božjeg plana za ljudsku seksualnost.

Čistoća više nije samo poštivanje zakona i zapovijedi, već istinsko spoznavanje značenja našeg tijela i spolnosti.

Pismo kaže da je srce čovjekovo izvor čistoće ili nečistoće. Iz srca čovjekovog proizlazi dobro kao i zlo. Isusova kritika farizejima ide prema nečistoći njihove nakane. Iako su im djela pravedna, u srcu im nije pravedna na-

kana. Isus nas upozorava da naša pravednost mora biti veća od pravednosti farizeja ako se želimo spasiti. Ako vršimo zapovijedi bez da one uistinu preobrazu naše srce, ostajemo neplodni, kruti i beživotni poput farizeja i pismoznanaca.

Možda ne činimo grijeh vidljivo, ali srce nam je često puno nečistoće. Trebamo se preispitati koliko je čistoće zapravo prisutno u svim segmentima našeg života, u našim međuljudskim odnosima, u našim ambicijama, u radu? Čistoća čuva vrijednost, a koliko u svojim odnosima idemo za vrijednošću osobe a koliko smo vođeni sebičnošću i koristoljubljem? Čistoća je pravednost namjere, a koliko nas u pothvatima vode taština i egoizam?

Kako prijeći od pukog izvršavanja zapovijedi do preobrazbe, do življenog morala iz srca? Bez spoznaje istine nema ni čistoće. Ako

ne upoznam istinu o nekoj stvarnosti ne mogu ni imati pravilan odnos prema njoj.

Danas je rijetkost vidjeti mlade ljude koji žele živjeti predbračnu čistoću, a još je rjeđe naći one koji žive ne na razini zapovijedi, kao farizeji, nego srcem, iz preobražene svijesti i stavova, koji tijelo i spolnost gledaju u skladu s izvornim Božjim planom.

Živimo u vremenu kada su poljuljane mnoge vrijednosti i možda je teže nego ikad očuvati ih i prenijeti drugima. Kao što je to slučaj sa spolnošću, gotovo se na svim razinama degradira čovjek. Upravo je zbog toga danas potrebno govoriti istinu o čovjeku i njegovu dostojanstvu, o izvornom Božjem planu za njegov život i spolnost. Više nego inzistirati na vršenju zapovijedi treba inzistirati na spoznaji istine. Jer onoga tko upozna istinu, neće trebati nagovarati da je slijedi!

Jelena Arambašić

„Nemojte misliti da ste prazni u nutrini. Bog je u našoj duši koja je poput zamka od dijamanta ili najčistijih kristala. Pogledajte svoju nutrinu! Ona je palača Božja! U najdubljem središtu zamka, u najdubljem odaji, prebiva Bog.“

sv. Terezija Avilska



**Uredništvo LiST-a želi vam
blagoslovljene i sretne nadolazeće blagdane!
„Neka je Isus gospodar vaših srdaca i neka nastavi svoje djelo
u vama dok se savršeno ne promijenite u LJUBAVI!“
(sv. Pio iz Pietrelcine)**